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CONVITE

A Direção da Faculdade de Agronomia Eliseu Maciel, com a participação da Associação dos Engenheiros Agrônomos de Pelotas, convida V. Sa. para os “Atos Comemorativos aos 130 Anos”, a realizar-se no período de 6 a 12 de dezembro de 2013, no Campus do Capão do Leão, conforme programação abaixo: 

Dia 6, Salão Nobre da FAEM:

a) 10h, recepção aos Engenheiros Agrônomos da Turma de 1973;

b) 11h, reunião de ex-alunos e mesa redonda coordenada pelo Prof. Dr. Ruy José Costa da Silveira, com a participação do Eng. Agro. Dr. Irineo da Costa Rodrigues, Presidente da Cooperativa Lar, Paraná;

c) 12h, “Mateada dos 130 Anos”, junto ao Restaurante Escola, com apresentações artísticas de talentos da FAEM.
Dia 9, Hall da FAEM: 

a) 11h, “Abertura Oficial das Festividades dos 130 Anos” com a participação do Quarteto de Flautas do Conservatório de Música, coordenação do Prof. Dr. Raul Costa DÁvila;

b) 11h15min, descerramento de “Placa Alusiva aos 130 Anos” oferecida pela AEAPEL – Associação dos Engenheiros Agrônomos de Pelotas;
c) 11h30min, inauguração das fotografias dos ex-diretores Prof. Dr. Ledemar Carlos Vahl e Prof. Dr. Eduardo Gonçalves Xavier;

d) 12h, apresentação da Orquestra do Conservatório de Música da UFPel;

e) 13h, transmissão, diretamente do Gabinete da Direção da FAEM, do Programa “Pelotas 13h Especial 130 Anos da FAEM”, sob Coordenação do Jornalista Clayton Rocha;
f) 20h30min, “Jantar dos 130 Anos”, Churrascaria Lobão (por adesão; convites na Secretaria da FAEM).
Dia 10, Salão Nobre da FAEM:

a) 9h, Reunião Conjunta dos Órgãos Colegiados da FAEM em homenagem a Ex-Diretores e Ex-Coordenadores dos Colegiados de Cursos de Agronomia e de Zootecnia;

b) Plantio da Árvore dos 130 Anos.
Dia 11, Salão Nobre da FAEM: Momento Literário, com lançamentos de livros. 

Dia 12, 12h30min, CTG Tomaz Luiz Osório: “Carreteiro dos 130 Anos”, promovido por estudantes da FAEM (por adesão; convites com estudantes e Secretaria da FAEM).
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