UNIVERSIDADE FEDERAL DE PELOTAS
CENTRO DE CIÊNCIAS QUÍMICAS, FARMACÊUTICAS E DE ALIMENTOS

CRITÉRIOS DE SELEÇÃO PARA TRANSFERÊNCIA, REINGRESSO, REOPÇÃO E PORTADOR DE DIPLOMA PARA O BACHARELADO DO CURSO DE FARMÁCIA – 2014/2
Serão considerados como ordem de prioridade para atendimento das solicitações: 

1. Reingresso; 

2. Reopção; 

3. Transferência;
4. Portadores de diploma.

1. REINGRESSO: a opção de reingresso deve atender a resolução nº 02/06 da UFPEL, respeitando o prazo final de integralização do curso: integralizar o conteúdo curricular no curso de Farmácia no período previsto na Diretriz Curricular vigente, acrescido de dois terços (2/3). 

Classificação: 

a) Terá prioridade o candidato que tiver o maior número de disciplinas cursadas e aproveitadas, seguido da maior carga horária em disciplinas obrigatórias e optativas; 

b) Para fins de classificação, será levado em consideração o menor tempo de desligamento da Universidade, limitando-se em 5 (cinco) anos de afastamento; 

c) Em caso de situação idêntica será levada em consideração a média das disciplinas aproveitadas. 

2. REOPÇÃO: será permitida a reopção para alunos regularmente matriculados em cursos da Universidade Federal de Pelotas, seguido de cursos que tenham disciplinas aproveitáveis. 

Classificação: 

a) O candidato deve ter cursado pelo menos 4 (quatro) disciplinas com conteúdos similares e aproveitáveis àquelas do curso de Farmácia, com aprovação. 

b) Em caso de empate, terá preferência o candidato que tiver aprovação no maior número de disciplinas afins ao curso de Farmácia; 

c) Será levada em consideração a média das notas obtidas nas disciplinas aproveitadas. 

3. TRANSFERÊNCIA

Observar:

a) O candidato deve ter cursado 2(dois) semestres do curso de origem;

b) O candidato deve ter cursado com aprovação pelo menos seis disciplinas com conteúdos similares e aproveitáveis por disciplinas do curso de Farmácia.

c) Somente serão considerados candidatos para matrícula a partir do segundo semestre do curso;
d) Está proibida a transferência do candidato para o último semestre.

Classificação: 

a) Terá preferência o candidato que tiver o maior número de disciplinas aproveitáveis para o curso de Farmácia; seguidos daqueles matriculados originalmente em cursos da área da saúde;
b) Será levada em consideração a média das notas obtidas nas disciplinas aproveitadas. 

4. Portador de diploma
As vagas não utilizadas como reopção, transferência e reingresso serão disponibilizadas para diplomados.
Para participar do processo seletivo, o candidato deve ser portador de diploma de graduação em curso superior reconhecido pelo MEC ou apresentar declaração de que colará grau no ano em que se submeterá ao processo seletivo. 

Classificação:

a) A seleção dos candidatos será feita pela média simples das notas obtidas nas disciplinas cursadas no curso em que se diplomou, a partir do histórico escolar. 

 Obs.: Nos casos em que o histórico escolar tiver como base o uso de conceitos, estes serão transformados em notas conforme padrões definidos no próprio histórico. 

b) Para a aprovação e classificação serão considerados apenas os candidatos que obtiverem média final igual ou superior a 7,0 (sete). 

c) Os candidatos serão classificados em ordem decrescente da média final, respeitando o número de vagas previamente definidas (sugiro ter uma forma oficial de divulgação do número) 

d) No caso de empate serão adotados, de forma sucessiva, os seguintes critérios de desempate: 

1) Maior número de disciplinas equivalentes àquelas a serem cursadas no curso de Farmácia;
2) Maior idade; 

3) Sorteio público

