
PROROGATION DE L'APPEL À CONCOURS DU RÉSEAU CLEFs-AMSud
 "Posters numériques scientifiques en ligne"
http://jeuneschercheurs2015.wix.com/clefs-amsud


[bookmark: _GoBack]Nouveau calendrier
Soumission des posters jusqu'au 01/03/2015
Publication des résultats le 31/03/2015

Adresse d'expédition des dossiers (poster, attestation d'inscription en cours dans une université d'Amérique Latine, identité) : concoursjeuneschercheurs@gmail.com


Prix

Prix international

Les posters classés en première position dans chaque catégorie auront droit à une bourse remise par l´Agence universitaire de la Francophonie (par transfert, selon les modalités techniques et légales permises par les pays concernés) :
- Classé premier dans la catégorie Licence,  : une bourse de 500 euros destinée à l´achat d´un outil pour la recherche (enregistreur numérique; ordinateur ...), ou d´ouvrages scientifiques ou littéraires en français;
- Classé premier dans la catégorie Master (Maestria/Mestrado) : une bourse de 800 euros destinée à l´achat d´un outil pour la recherche (enregistreur numérique; ordinateur ...), d´ouvrages scientifiques ou littéraires en français, ou à des frais de voyage pour participation à une manifestation scientifique;
- Catégorie Doctorat :
· Classé premier : une bourse de 1200 euros destinée à l´achat d´un outil pour la recherche (enregistreur numérique; ordinateur ...),  d´ouvrages scientifiques ou littéraires en français ou à des frais de voyage pour participation à une manifestation scientifique ou un stage doctoral;
· Classé deuxième, mention d´honneur : une bourse de 500 euros destinée à l´achat d´un outil pour la recherche (enregistreur numérique; ordinateur ...),  d´ouvrages scientifiques ou littéraires en français ou à des frais de voyage pour participation à une manifestation scientifique ou un stage doctoral.
 
Prix national
Prix national pour le Brésil en partenariat avec le Consulat Général de Suisse à São Paulo et le Bureau du Québec à São Paulo
Les candidats brésiliens les mieux classés dans chaque catégorie, recevront un prix spécial
