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Memorando GR/UFPEL nº 105/2015
Em:
27/04/2015
Do: 
 Gabinete do Reitor

Para:  Moradores da Casa do Estudante e da Moradia Provisória
Prezados Estudantes,

Em resposta ao documento “Demandas da ocupação do dia 27/04/2015”, assinado pelo Movimento Casa do Estudante e Movimento Estudantil, vimos enfatizar a disposição da reitoria em utilizar o diálogo, em toda sua amplitude, como instrumento de resolução das questões apresentadas.

Queremos reapresentar as medidas definidas pela gestão como forma de assegurar a normalidade da vida acadêmica da Universidade. Reafirmamos a intenção de que os estudantes que estavam na moradia provisória possam ser atendidos em seu direito à moradia. Para tanto, retomamos as três possibilidades: a) o retorno à moradia provisória, que encontra-se com sua segurança reforçada por vigilantes, garantindo segurança com apoio da Brigada Militar; b) criação emergencial do Programa “Auxílio Instalação”, no mesmo valor do Auxílio Moradia, para os estudantes que optem por receber o benefício para se alojarem em moradia de sua escolha. Esse benefício terá duração até a divulgação do resultado do Edital do Programa Auxílio Moradia, cumprindo seus prazos; c) permanência na Casa do Estudante, de forma emergencial.

Com a ruptura produzida pelos estudantes que estavam presentes no gabinete do reitor, na manhã de hoje, que optaram por ocupar o gabinete em detrimento da manutenção do diálogo, não nos resta alternativa senão acenar para a retomada da discussão visando a análise e encaminhamentos possíveis para as demandas apresentadas. Para tanto, se impõe a desocupação imediata do gabinete do reitor, o que esperamos seja feita até amanhã, 28 de abril, às 9 horas.

É importante destacar que a reitoria, desde o dia de ontem, tem feito todos esforços no sentido de buscar o pleno atendimento dos estudantes hospitalizados, bem como destacou uma equipe de técnicos para analisar as condições de retomada das obras do segundo andar da CEU.

Assim, aguardamos a imediata desocupação do gabinete do reitor a fim de produzirmos as condições para o diálogo necessário com vistas a resolução do problema originado pela violência urbana, a qual tem se mostrado de forma intensa em todo aglomerado urbano, contra a qual são necessárias medidas políticas, econômicas e sociais de grande amplitude. 

Sendo o que se apresentava para o momento, subscrevo-me.

Atenciosamente,

Prof. Dr. Mauro Augusto Burkert Del Pino
Reitor
Endereço: Rua Gomes Carneiro, 01 – Centro – Pelotas – RS – 96010-610

Telefone: (53) 3921-1027 – Fax: (53) 3921-1268

Site: http://www.ufpel.edu.br – E-mail: reitor@ufpel.edu.br
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