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Pelotas, 16 de setembro de 2015





Do: Núcleo Docente Estruturante e Colegiado do Bacharelado em Química Forense
Para: COCEPE

Estimados Conselheiros,

O Núcleo Docente Estruturante e Colegiado do Bacharelado em Química Forense, embasado no Estatuto da UFPel, artigo 22, onde entre outros itens contam: a) coordenar as atividades acadêmicas;b) traçar e definir as diretrizes gerais e prioridades da política de ensino e pesquisa da Universidade, buscou através deste documento apresentar um breve histórico deste curso, bem como alguns aspectos relevantes para que os Conselheiros possam auxiliar e apoiar o constante crescimento e consolidação deste curso na UFPel.
Desta forma, alguns indicativos positivos relacionados ao curso merecem ser destacados:
- O Bacharelado em Química Forense teve a sua criação, no Centro de Ciências Químicas, Farmacêuticas e de Alimentos – UFPel, confirmada pela  PORTARIA Nº 522, DE 16 DE ABRIL DE 2012 publicada no DIÁRIO OFICIAL DA UNIÃO, e conta com Projeto Pedagógico atualizado conforme normas do recomendadas pelo MEC -2015;

● O curso conta com um grupo de professores de diversas áreas envolvidos em sua consolidação e com um professor devidamente concursado em 2014 para atender parte das demandas específicas relacionadas à parte profissionalizante do mesmo, bem como tem prevista a contratação de um professor para área de Análises Forenses ;

· Considerando os ingressantes de 2015/2 do Sistema de Seleção Unificada (Sisu), o Bacharelado em Química Forense contará com cerca de 100 alunos, regularmente matriculados. Onde, no último processo seletivo, conforme o Sistema de Seleção Unificada (Sisu) há uma relação de 37 alunos por vaga, sendo este um importante indicativo da relevância deste curso para a UFPel; Neste sentido, dos editais de reopção e reingresso de 2014 e 2015, é o curso do CCQFA com um dos menores números de vagas disponíveis para estes editais, devido a baixa evasão;

·  O curso conta com um Colegiado e NDE atuantes e envolvidos com atividades de ensino, pesquisa e extensão, além de alunos, através de seu centro acadêmico, engajados no crescimento do curso.  

● Mesmo sendo um curso recentemente criado na UFPel, o corpo docente tem incentivado a participação de alunos em congressose eventos profissionalizantes nacionais e internacionais. 

● Atualmente o curso conta com Projetos de Ensino com cadastro no COBALTO em plena atividade, o que vem auxiliando na formação dos acadêmicos;

● O curso vem ganhando visibilidade nacional e regional, onde alguns docentes estão envolvidos em representações em comissões científicas, como na Sociedade Brasileira de Química, no CNPq e na FAPERGS;

● Os docentes colaboradores do curso vêm trabalhando no desenvolvimento científico da área, onde o reconhecimento do BQF, assim como da UFPel também tem ocorrido através de premiações em eventos científicos no Brasil e no exterior;

● Professores do curso vêm trabalhando no desenvolvimento da pesquisa científica da área, onde a maioria dos docentes participa de Programas de Pós-Graduação e, em especial, participaram recentemente da aprovação do Doutorado em Bioquímica e Bioprospecção (aprovado pela CAPES 2015/1); Além disso, alguns professores do curso atuam também em PPGsde Excelência na CAPES (nota 6), como, Biotecnologia e Odontologia; 

●A interação entre o ensino e a pesquisa tem oportunizado que muitas aulas práticas sejam ministradas em laboratórios de pesquisa, em virtude dos laboratórios de ensino não estarem concluídos, demonstrando a importância do corpo docente qualificado e sua contribuição para a formação dos alunos;

● Os Laboratórios de Ensino, que estão prestes a serem inaugurados, contarão com equipamentos modernos e são ferramentas essenciais para as disciplinas e estágios dos alunos. Além disso, estes laboratórios serão disponibilizados para os cursos de Química, Farmácia e a comunidade UFPel, e será um elo forte de colaboração com a Policia Federal;

Neste sentido, os professores e alunos contam com o apoio dos Conselheiros para a consolidação e crescimento deste curso, que com toda certeza manterá e/ou aumentará os índices positivos da UFPel. Para tanto, como forma de apoio que o NDE e Colegiado do curso julgam primordiais para o presente momento, destacam-se a contratação de novos professores para o curso (pelo menos mais 01) e a conclusão dos laboratórios de aulas práticas. Como contrapartida, o grupo de docentes está comprometido, entre outras atividades, com a efetivação de futuros convênios o que trará possibilidade de diversos alunos da UFPel participarem de e estágios curriculares, além de atividades de pesquisa e extensão nas áreas relacionadas. 
Certo da atenção de todos,

Professores do BQF
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