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A Faculdade de Educação, em parceria com a PRAE, através do projeto de ensino “Modos de aprender no ambiente universitário: das narrativas aos projetos de vida”, está abrindo inscrições para a oficina ESTRATÉGIAS DE APRENDIZAGEM.
O objetivo da oficina é possibilitar aos alunos conhecer como se dá o processo de sua aprendizagem, quais são as estratégias que podem utilizar para melhorar o desempenho acadêmico, bem como desenvolver o planejamento dos seus estudos.

As inscrições podem ser realizadas através do preenchimento da ficha de inscrição (Anexo I) e de seu envio para o email: nucleopsicopedagogico.prae@ufpel.edu.br 

As inscrições estarão abertas de 10 a 15/06/2016.

As oficinas acontecerão no dia 17/06, das 14 hs às 17:30 hs. O local da oficina será informado no dia 16/06, quando será publicada a lista com o nome dos alunos que irão compor a turma. O número de vagas será limitado a 20 alunos. 
Solicitamos aos alunos que observem o dia e o horário previsto para a oficina, de forma que, ao se inscreverem, tenham certeza de que poderão comparecer e de que não haverá incompatibilidade de horários com as atividades acadêmicas ou extra acadêmicas. 
Esta oficina é uma das 3 oficinas que fazem parte do projeto de ensino, que serão ofertadas posteriormente: Procrastinação e Resolução de problemas.

No dia 16/06/2016 será lançado o edital com os alunos selecionados.

